

做灯笼



新年将至,我和朋友们体验了一次做灯笼的乐趣。

做灯笼要用到以下材料:一张有孔的纸、一个底座、一个盖子、一条流苏、一根绳子和一盏小灯。

看着这些材料,我信心满满地做了起来。心想:这么简单的灯笼,简直小菜一碟。可是不一会儿,我便像一只泄了气的皮球,败下阵来。流苏装哪里了?底座又是怎么安装的?我急得满头大汗。忽然,我瞥见一旁的说明书,像抓住了“救命稻草”一般认真地看了起来。原来,灯可以最后装,提着的绳子装好后再封顶。

按照说明书的提示,我操作起来。突然,安静的教室里传来一声欣喜的欢呼声,我循声望去,原来旁边的小伙伴已经率先做好了灯笼。我暗暗下定决心,一定能完成的。于是,我使尽浑身解数,终于一盏精美的小灯笼诞生了。

经过这次做灯笼的体验,我明白了做任何事情,只要付出努力,成功就会在彼岸向你招手。世上无难事,只怕有心人。

如东县实验小学五(8)班 凌麒欢
指导老师 顾小云

给书宝宝建新家



我家的书柜像一位高大的巨人,肚子里塞满了歪七扭八的书宝宝,每次要找书都得翻个半天,妈妈终于决心整理了,她把任务交给了我。

“先从排队开始吧!”我踮着脚尖把书宝宝挨个抱下来。高的像长颈鹿,矮的像小蘑菇,按高矮排好队后,书宝宝们排排站,就像楼梯一样整齐了。可仔细一看,胖嘟嘟的字典和瘦瘦的绘本放在一起,就像胖子瘦子挤在一起跳集体舞,实在滑稽。这时,阳光透过窗帘洒在书脊上,红的像太阳,蓝的像大海,黄的像沙滩……我灵机一动,把书宝宝们按书脊颜色分成彩虹家族:红橙黄绿……书柜立刻变成了彩虹城堡!

可当我要找练习册时,红的黄的蓝的颜色都有,我急得直冒汗。这时妈妈递给我魔法贴纸:“试试给书宝宝分班级吧!”我的眼睛立刻亮起来,又把书按照学科类、文学类、科技类等排到不同的格子里,并贴上标签贴纸。现在想找哪本书,我一眼就能看到它。

傍晚的阳光给书柜镀上金边,书宝宝们在新家里冲我微笑。妈妈摸着我的头说:“现在咱们家有位整理小博士啦!”我的心里像揣着只欢快的小鸟,原来整理书本就像搭积木,找到规律就能变魔法!

如东县实验小学二(8)班 顾逸曼
指导老师 许晓琳

玩具医生



今天,我期待已久的手办专用修复胶终于到了!这可不是普通的胶水,它就像一位神奇的医生,无论是金属还是塑料,都能轻松被它“治愈”,我给它取名:“华佗胶水”。我迫不及待地抱来所有“受伤”的玩具,戴上一次性手套,拿起针筒形状的胶水,准备给它们做一次修复手术。

我的玩具伤员可不少,最让我心疼的是那架直升机。它的轮子坏了,翅膀也掉了,看起来真是“伤痕累累”。我小心翼翼地在断裂处滴上两滴胶水,然后轻轻地按住等胶水干,生怕弄疼了它。没过多会儿,真的都粘牢了,直升机又恢复了往日的威风,仿佛随时都能起飞!妈妈仔细检查了我的“修复成果”,笑着竖起大拇指说:“你真是个了不起的‘玩具医生’,快去给更多的伤员治病吧!”

看着修好的玩具,我心里美滋滋的,感觉自己真的成了一名厉害的“玩具医生”,比动画片里的英雄还帅!

如东县实验小学二(8)班 邱陈树
指导老师 许晓琳

抓娃娃



妈妈说要带我去喜润城抓娃娃,我一听立马穿戴整齐,迫不及待地出门按下了电梯键!

刚到喜润城的门口,我就像脱缰的野马一样冲进了大厅里,直奔4楼,一边跑一边催促着妈妈:“快点儿,快点儿!”

终于来到了4楼,我径直冲进熊谷屋。妈妈买了200个币递给我。我跑到一台装满小熊的游戏机前,投入两枚币,好听的音乐响了起来,我移动金属爪子,对准一只小熊娃娃,按下了下降按钮,“啪嗒”爪子抓住了小熊的腿。我失望极了,因为我知道抓住腿是很容易掉的。果不其然,爪子移动了一下,小熊就掉了。我不甘心,又接连抓了好几回,但都没有成功,我灰心地想:这小熊玩具看着很轻,怎么老是抓不到呢?我的运气也太差了。想到这儿,我生气地把币还给了妈妈,不想抓了。

妈妈见状,安慰我说:“宝贝,机器难度调整过了,抓到的概率就低了,不用太在意结果,好好享受抓娃娃的过程,开心最重要!”听了妈妈的话,我又恢复了信心,四处打量了一下,看上了一台装满小兔子娃娃的机器。我投下两枚币,对准一个小兔子娃娃,太幸运了,又抓住了!我的心也不由得紧张起来。目不转睛地盯着爪子向出口处移动。终于,小兔子从出口处掉了下来,我悬着的心也终于放下了。“耶”我终于抓到了一个娃娃,开心得一蹦三尺高。

快乐的时光总是过得很快,没一会儿游戏币都用完了。妈妈带我回到家,我躺在床上,五分钟就进入了梦乡。梦里我抓到了好多好多的娃娃!

如东县实验小学三(11)班 张伊朵
指导老师 杨宁

趣味运动会



2025年春节的年味儿还没淡,2月11日下午,妈妈单位举办了别开生面的趣味运动会,我和表哥瓜瓜,好朋友盛王凯、蒋张歆悦一起兴高采烈地来到如东法院,摩拳擦掌,准备一试身手。

所有参赛队员被分为A、B、C、D四个大组,每个组的领队都是法院的院领导,我们四人以及另外一个大哥哥、小妹妹,还有妈妈以及妈妈的几个同事作为D组运动员代表,穿上荧光绿的背心,等待比赛的开始。

在主持人露露阿姨声情并茂、慷慨激昂的开场白中,运动会正式拉开了序幕。第一个项目是飞盘投掷,每组队员每人三个飞盘,三次机会,根据投中的号码牌计分,投中几号得几分。盛王凯投中了7号牌,我投中了8号牌,瓜瓜哥哥投中了9号牌,我们仨为D组赢得宝贵的24分,另外几名队员也表现出色,大家大比分领先,顺利拿下第一个项目。第二个项目是摸石过河,每组派出6~8人参加,每组队员每人三块泡沫砖块,用于踩在脚下交替前进,比赛以接力赛的形式进行。参加这个项目的人,个头越小、体重越轻,就越有优势。于是,我、妈妈、蒋张歆悦还有小妹妹因为身轻如燕,被赋予打头阵的重任。盛王凯、瓜瓜哥哥吨位重,但他俩也想尝试一下。在大家密切配合下,我们组以最少的时间完成了该项比赛。第三个项目是一圈到底,每组派出8~10人参加,十个人手拉手站成一横排,呼啦圈从第一个队员开始依次传递到最后一名队员,中途不能断开,断开就得重来。我们组依然派出了我们几个小孩,大家沉着冷静,齐心协力,又以最少的时间成功完成了该项比赛。第四个项目是企鹅漫步,每组派出6~8人参加,参赛选手两腿之间以及两臂弯各夹一个气球,一共夹着三个气球接力,走起路来就像企鹅一样一摇一摆,从起点走到终点,并把气球压爆。我们组几个小孩走的速度挺快,但由于力气不及大人,在压爆气球时耗费了点时间,最终获得该项目的第三名。最后的压轴项目是拔河比赛,也是最激动人心的一项比赛。首先是A组和B组、C组和D组分别两两对决,两场的胜者、败者再分别对战。在大家一浪高过一浪的呐喊助威声中,最终决出了第一、二、三名。在大人们的拔河比赛结束后,我们几个小孩自发组织了属于我们自己的拔河比赛,总共十个人,两边各五人,且各有一个大点的孩子顶头。

我们这边是瓜瓜哥哥带着我、盛王凯、蒋张歆悦、小妹妹四个人,对面是大哥哥带着四个小孩。大哥哥虽然个子高但比较瘦弱,且对面还有一个才上幼儿园小班的“小不点”;瓜瓜哥哥个头高,身强力壮,看起来我们这边赢的胜算比较大,但由于我和盛王凯、蒋张歆悦、小妹妹从来没有拔过河,丝毫没有经验,即便大家使出了吃奶的力气,但因为身体姿势及用力方向不对,最终还是输给了对方。瓜瓜哥哥气得直跺脚,嚷嚷着手套滑,要重来一次,三局两胜。经过五个项目的角逐,我们D组最终取得了第三名的好成绩。

赛场上的激情与沸腾,映照着初春的希望,每个人都热情饱满,活力焕发。我们都热切期盼着2026年的趣味运动会!

如东县实验小学五(5)班 姜舒豪
指导老师 宋冬梅

除夕

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏,千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”今天是龙年的最后一天,也是我盼望已久的除夕。

天刚刚泛白,我就被一阵噼里啪啦的鞭炮声吵醒,那声音好像在宣布新一年的即将到来。

我迫不及待地从床上蹦出来,穿上妈妈为我准备的大红外套,它寓意着吉祥如意,看着镜中的自己,心里美滋滋的。

吃完早饭后,我便开始帮忙打扫房间,贴窗花、挂对联,妈妈和奶奶准备年夜饭,那熟悉而诱人的气味不时散开,让人垂涎欲滴。

午后,全家人一起包饺子,边聊边包,欢声笑语不断。看着手中一个个饱满的饺子,我心中充满成就感。

晚上,年夜饭正式开始,桌上摆满了各式各样的美味佳肴,有象征着辞旧迎新的春卷;有寓意着年年有余的红烧鱼;还有各种家乡特色小吃……

吃完年夜饭,就到了放烟花的时间了。我兴奋地点燃了引线,不一会儿,一粒粒美丽的烟花如流星般冲向夜空,在黑暗中绽放出五彩斑斓的光芒。红的似火,燃烧着激情;黄的如金,闪耀着希望;紫的像梦,充满幻想,那一朵朵璀璨的烟花宛如夜空中的精灵,将整个除夕的夜空装饰得如梦如幻。放完烟花后,我们围坐在电视机旁,看着春晚。那精彩的节目让人时而捧腹大笑,时而感动落泪。

不知不觉跨年的钟声悠然响起,我们携手告别旧岁,满怀憧憬地迎接新春。愿新的一年,欢笑常伴,梦想成真,幸福如花儿般绽放,温暖每个人的心。

如东县实验小学五(4)班 胡房昊
指导老师 朱小红

哈尔滨冰雪大世界



踏入哈尔滨冰雪大世界的那一瞬间,我仿佛进入了冰雪王国。一个个冰雕艺术品形态各异,好像在跟对方比美呢!瞧,这边有个仿造古代宫殿的冰雕,顶部边缘微微翘起,惟妙惟肖。再一转身,一座城堡出现在我的面前,它的顶部像“洋葱头”,既可爱又神秘。冰雕建筑群在阳光的照耀下,折射出五彩的光芒。

往前走一些,映入眼帘的便是清华园了,那扇门雕刻得细致入微,就连冰砖上的花纹都清晰可见,可见冰雕师们观察仔细,技艺超群。我在清华园前,与这扇充满书香气息的大门合影留念。

不远处,一组神话故事冰雕吸引了我的目光,一条巨龙蜿蜒盘旋,张牙舞爪,威风极了。一旁的嫦娥身姿轻盈飘逸,靠在她身边的玉兔活泼可爱,仿佛下一秒就要向广寒宫飞去。

我走在各式各样的冰雕前,忍不住赞叹道:“哈尔滨冰雪大世界不仅美丽,更是冰雕匠人们的智慧结晶呀!”

如东县实验小学三(11)班 凌端亿
指导老师 杨宁



如东县实验小学
组稿老师 孙晨曦